

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

РАПОРТУЕМ ВАМ, ТОВАРИЩ СТАЛИН, О ПОМОЩИ ФРОНТУ!

Свое слово держим и будем верны ему до конца

РОДНОМУ СТАЛИНУ СЛАВА!

С исключительным подъемом патриотизма на предприятиях, в учреждениях и организациях нашего города и района прошло обсуждение и подписание полугодового рапорта уральцев товарищу Сталину.

С глубоким удовлетворением трудящиеся узнали из проекта рапорта о тех великих победах, как одержали уральцы, выполняя новогоднюю клятву вождю.

«По сравнению с довоенным уровнем добыча угля Свердловской области увеличилась в три с лишним раза, а с января этого года поднялась на 65 процентов».

«Добыча железной руды и выплавка чугуна увеличилась вдвое. Значительно возросла выплавка стали». Это за два года войны.

«За первое полугодие 1943 года марганца в Свердловской области добыто в 10 раз больше, чем за весь 1940 год».

Вот факты, свидетельствующие об успехах доблестных сынов нашей родины — трудящихся сталинского Урала.

Такие успехи получены благодаря мудрому руководству вождя и учителя товарища Сталина!

«Нашему родному Сталину слава!» Такими словами заканчивается рапорт вождю.

Верные сыны нашей родины обсуждали и подписывали рапорт любимому вождю и полководцу,

выражают свой яростный гнев против фашистских псов, посягающих вновь на нашу оборонительную линию, и диктуют новую клятву удвоить помощь Красной Армии сверхплановым выпуском продукции.

Митинги, посвященные обсуждению и подписанию рапорта товарищу Сталину, на наших предприятиях превратились в демонстрацию готовности отдать все силы, а если понадобится, и жизнь — на защиту священной русской земли, на окончательный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Патриоты Богословских копей Ищенко, Тупикин, Власов, Ибуралев, Агулов и многие другие обязуются по несколько десятков эшелонов угля дать сверх годового плана в фонд Главного командования. Десятки тысяч тонн сверхплановой продукции обязуются дать на дальнейшее укрепление военной мощи Родины стахановцы Бокситов, медных и железных рудников. А слово советских патриотов — закон. Клятву вождю вершима.

Даем новую клятву вождю

Раскомандировочная разреза №1 приняла праздничный вид. На наружной стене развешены портреты вождя, флаги, лозунги и плакаты. В центре Красное знамя обкома ВЛКСМ, присужденное комсомольско-молодежной смене десятилетия т. Каримова за достигнутые производственные успехи в областном социалистическом соревновании.

6 июля, 9 часов утра. Дневная смена вся в сборе. Открывается митинг, посвященный обсуждению и подписанию полугодового рапорта уральцев товарищу Сталину. Начальник разреза т. Городецкий читает текст проекта рапорта. Внимательно слушают угольщики о великих победах сталинского Урала в оснащении доблестной Красной Армии вооружением, боеприпасами, продовольствием, об успехах в добыче угля, железной руды, стали.

Бурными аплодисментами всех присутствующих заканчиваются последние слова рапорта: «Нашему родному Сталину — слава!»

Первым взял слово при обсуждении проекта рапорта машинист экскаватора комсомолец Сергей Комаров, получивший от обкома ВЛКСМ почетную грамоту за достигнутые успехи в социалистическом соревновании. Он обратился с горячим призывом ко всей молодежи разреза удвоить, утроить энергию, чтобы дать сверх плана как можно больше угля в фонд Главного командования.

На рудоремонтном заводе

6 июля на рудоремонтном заводе состоялся митинг, посвященный подписанию полугодового рапорта уральцев товарищу Сталину.

С исключительным вниманием участники митинга слушали текст проекта рапорта, который зачитал секретарь первичной организации ВКП(б) тов. Калинин.

Первыми подписали рапорт уральцев рабочие кузнечного цеха во главе с начальником цеха Панёвым, которые июньский план завершили на 115 проц. В числе их тт. Зворыгин В. С., Кузнецов В. М., Татарияцев В. А. и другие, выполняющие нормы на 200 проц. и выше.

При подписании рапорта коллектив завода обязался производственный план второго полугодия выполнять досрочно, к 1 декабря.

М. Соловьев.

— Я, — говорит он, — даю клятву любимому вождю товарищу Сталину, что все силы и знания приложу для выполнения годового производственного плана к 15 ноября.

Выступивший на митинге начальник четвертого участка тов. Поляков заявил:

— В ответ на оказанную нам высокую честь — первыми подписать рапорт товарищу Сталину — ответим досрочным выполнением годового производственной программы к 1 декабря.

Пусть ваши уральские танки, пушки, пулеметы, самолеты, дополнительно изготавливаемые на добытом сверх плана угле Богословских копей, беспощадно разят немецко-фашистских захватчиков.

— Повышением производительности труда мы должны помочь Красной Армии окончательно уничтожить гитлеровские банды. Я, — заявила мотористка-комсомолка Наташа Кузнецова, — обязуюсь выполнять норму не менее чем на 120 проц.

Начальник второго участка т. Кудай обязался дать сверх годового плана 40 тысяч тонн угля в фонд Главного Командования, начальник первого участка т. Матвеев — 33 тысячи тонн.

По окончании митинга весь коллектив смены подписал рапорт вождю.

Первыми подписали рапорт вождю машинисты-стахановцы тт. Власов, Ушаков, Мышко, Комаров, Мус, начальники участков тт. Поляков и Кудай.

Н. Козлов.

Бригада Бурмья впереди

Широко было развернуто социалистическое соревнование среди шахтеров Бокситов, которые боролись за первенство в подписании рапорта уральцев товарищу Сталину.

В результате коллектив шахты, где начальником тов. Дунаев, план за июль по проходке выполнил на 120 проц.

Первенство завоевала фронтовая бригада проходчика т. Бурмья. При тяжелых условиях на 140 горизонте и большом притоке воды эта бригада дала 183 проц. месячного задания. В числе стахановцев-отличников тт. Фотеев, Кривошеев, Павленко, Гулик, Заболотный, Карлова и другие.

Эти горняки, подписывая рапорт уральцев, обязались производственные задания систематически перевыполнять, июльский план перевыполнить в полтора раза

Краснопуров.

ГВАРДЕЙЦЫ ТЫЛА

Замечательными патриотическими делами прославил себя коллектив разреза №2 к полугодовому рапорту уральцев товарищу Сталину. В последние дни июня он почти вдвое перевыполнил график добычи угля. Третий месяц гвардейцы тыла держат переходящее Красное знамя ВЦСПС и наркомугля.

Исключительным энтузиазмом, непреодолимым стремлением еще лучше помочь родной Красной Армии в уничтожении подлых немецко-фашистских захватчиков были пронизаны выступления на митингах, посвященных подписанию рапорта товарищу Сталину.

— Товарищи — угольщики! — обратился с призывом к присутствующим машинист-стахановец т. Коновалов — Сегодняшняя сводка Советского Информбюро говорит о крупном наступлении фашистских разбойников на линию нашей обороны в районах Курска — Орла и об ус-

пешном отражении всех атак гитлеровцев нашей славной Красной Армией. Враг, бесспорно, будет еще пытаться прорвать наш фронт. Так ответим же на это удвоенной, утроенной энергией в работе! Я обязуюсь во втором полугодии дать сверх плана в фонд Главного командования не менее 20 тысяч тонн угля и вызываю на соревнование машинистов экскаваторов тт. Шабалова и Павкратова.

Патриоты тут же приняли вызов. Машинист т. Шабалов обязался дать сверх годового плана 40 эшелонов угля, т. Посков — 25 эшелонов, машинист т. Ищенко — не менее 50.000 тонн. Десятки стахановцев и коллективы участков взяли обязательства досрочно закончить годовую программу, снизить зольность и себестоимость угля.

Коллектив всего разреза обязался дать не менее ста эшелонов сверхплановой продукции.

Н. Борисов.

С патриотическим подъемом

АУЭРБАХ, 8 июля. На предприятиях Богословского рудоуправления с большим подъемом прошли митинги, посвященные подписанию полугодового рапорта уральцев товарищу Сталину.

На шахте «Северная» Воронцовского рудника при обсуждении проекта рапорта забойщик т. Леонов выступил с речью, проникнутой исключительным патриотизмом. Он заявил:

— Наш коллектив в первом полугодии работал не покладая рук, чтобы выполнить клятву вождю, чтобы дать нашей родной Красной Армии всё необходимое для разгрома подлого врага. Сейчас мы дадим новую клятву товарищу Сталину, что не пожалеем сил и своего здоровья во имя победы над врагом. Я призываю весь коллектив взять обязательство о перевыполнении производственного плана второго полугодия. Сам я беру обязательство выполнять норму на 150 процен-

тов и вызываю на соревнование всех забойщиков нашей смены.

Подобные обязательства взяли и другие стахановцы. Кузнец механической мастерской т. Степанов обязался выполнять норму на 250 проц., токарь тов. Щукин — на 200 проц., 65-летний кузнец-орденоносец т. Заболотнев — на 150 проц.

После митинга смена коммуниста т. Миниханова встала на сталинскую вахту в честь дня подписания рапорта.

Коллектив шахты «Северная» дал клятву выполнять план второго полугодия не менее чем на 110 проц.

С таким же патриотическим подъемом прошли митинги, посвященные подписанию рапорта, и на остальных предприятиях рудоуправления. Так, коллектив шахты «Капитальная» обязался годовой производственный план выполнить не позднее 15 декабря.

С. Чертов, А. Винулов

ВЫПОЛНИМ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

С полным сознанием выполненного долга перед Родиной трудящиеся Турьинского старательского участка Южно-Завзерского прииска (десятилет т. Смирнов) подписали рапорт уральцев товарищу Сталину о выполнении новогодней клятвы. Третий месяц участок перевыполняет план золотодобычи.

Лучшие бригады в соревновании за право первой подписать рапорта дали прекрасные образцы работы. Бригада т. Воронина июньский план добычи золота выполнила на 122 проц., бригада т. Казакова — на 114 проц., Ивонина — на 204 проц.

Семенов.

НАСТУПЛЕНИЕ НЕМЦЕВ В РАЙОНЕ КУРСКА И ЖУЛИКИ ИЗ СТАВКИ ГИТЛЕРА

Гитлеровская ставка промолчала о результатах первого дня крупного наступления немецких войск, начатого ими утром 5 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. 6 и 7 июля гитлеровское командование решило из «Савла превратиться в Павла» — из наступавшей стороны превратиться в обороняющуюся, т. е. немцы, а Красная Армия.

Почему гитлеровская ставка вынуждена прибегнуть к такому тактическому трюку?

Как уже сообщалось Советским Информбюро, с утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на занимаемые нашими войсками позиции. Удар нанесен в двух направлениях из района южнее Орла — на Курск и из района Белгорода — на север, также в направлении Курск.

Немцы бросили в наступление против нашей войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода. На Орловско-Курском направлении немецко-германские командования выдвинули 2, 9, 11, 18, 20, 21 танковые дивизии, 3-ю моторизованную дивизию, 78, 86, 116, 258 и 33 пехотные дивизии.

На Белгородском направлении выступают 3, 5, 7, 11 и 19 танковые дивизии, а также танковые дивизии «Ветеран Германии», «Радх» и «Медвежья голова», 108, 167, 1, 2, 255, 320, 162 и 322 пехотные дивизии.

Таким образом, с немецкой стороны в наступлении уже участвуют 15 танковых дивизий, два моторизованных и 14 пехотных дивизий.

В поддержку наступления авиации и танков немецкое командование стянуло на этот участок фронта многочисленные авиационные соединения авиации, включая не только с других участков советско-германского фронта,

но и перебросенные из Западной Европы. Так, например, между 9 и 29 июля немцы перебросили с запада 28 и 77 бомбардировочные эскадры и 5 эскадру ночных истребителей. Кроме того, как показали 5 июля пленные немецкие — унтер-офицер Гейнц Гейль и радист обер-ефрейтор Гергардт Штраум из 7 отряда первой эскадры их часть прибыла в район Орла 3 июля из Югославии. Советскому командованию известно также, что немцы, подготавливая большое наступление, перебросили в район Орла и Белгорода большое количество танков для восполнения танковых дивизий в ходе наступления.

Из всех этих данных о факте из показаний пленных офицеров, летчиков и солдат видно, что, начав 5 июля с. г. генеральное наступление на советско-германском фронте, немцы предполагали сосредоточением и вводом в бой главных сил своей армии на узких участках фронта быстро сокрушить советскую оборону и добиться уже в первые дни наступления крупных оперативных результатов. Достаточно взглянуть на карту, чтобы понять оперативный замысел немецкого командования. Он имел ввиду окружить и уничтожить наши войска расположенные по дуге курского выступа. Об этих же целях наступления немцев на Орловско-Курском и Белгородском направлениях говорят также единодушные заявления захваченных нашими войсками в плен немецких солдат и офицеров.

Но новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. На обоих направлениях 3 день идут ожесточенные бои в ходе которых наши войска уничтожили до 30 тысяч солдат и офицеров, подбили и уничтожили 1539 танков и истребили 649 самолетов противника. Наши войска прочно удерживают занимаемые рубежи. Только на некоторых

участках Белгородского направления противнику, ценой огромных потерь, удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Получив по зубам, жулики из ставки Гитлера теперь поджали хвост и заропили о том, что, якобы, наступают не они, немцы, а советские войска и что тем самым в первые 3 дня крупных сражений провалилась не их попытка захватить Курск, а попытка наших войск прорвать оборону немцев. Уже 6 июля, в разгар немецкого наступления, берлинское радио передало смехотворное сообщение о якобы начавшемся наступлении Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, в ходе которого:

«Советское командование непрерывно вводило в действие танковые части, однако главные позиции германской обороны на всех участках находятся прочно в наших руках и ни на одном участке фронта не введены еще в бой сколько-нибудь значительные германские танковые силы... немцы гитлеровцы вновь повторили эту несусветную чепуху, заявив будто бы:

«Советское сообщение о том, что началось германское наступление, — ложно».

Таков воля трюк немецко-фашистских шулеров.

Было бы неправильно с нашей стороны недооценивать силы немецких войск, ведущих крупное наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Сила немцев здесь велика. Рано еще сегодня делать окончательное заключение об исходе боя. Однако, несомненно и ясно решительное наступление немцев, начатое 5 июля, в первые три дня не получило успеха. Результатом этого неуспеха является нервозность и замешательство гитлеровского командования, которое оно пытается прикрыть жульническими трюками.

СОВИНФОРМБЮРО

ЧЕРНОМОРСКИЙ ФЛОТ



На снимке: Уборка в боевом походе. На переднем плане — утренняя нахте — артиллеристы Голубев.

Фотохроника ГА

Удары нашей авиации по войскам противника

В ночь на 8 июля крупные силы нашей авиации дальнего действия продолжали наносить удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Наши самолеты сбросили большое количество бомб на железнодорожные эшелоны противника, скопления вражеских войск, танков, автомашин и обозов, на речные переправы. В результате бомбардировки противнику нанесен большой вред. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Письма фронтовиков

Смерть немцам оннупантам

Мы, гвардейцы, в районах освобожденных Красной Армией, видели какие зверства здесь творили немецко-фашистские оккупанты. От этого у нас еще более разгорается ярость против врага.

Вы, наши братья и сестры, также полны гнева против фашистских разбойников. Вы, наши товарищи друзья, помогите Красной Армии и всей нашей Родине своим самоотверженным трудом на заводах, шахтах, железной дороге и т. д. Товарищи! Приложим еще больше сил в снабжении фронта, увеличим производительность труда и выпуск продукции.

Товарищи! Пивите о вашей жизни, о достижениях. Это будет являться укреплением нашего содружества и единства действий против немецких захватчиков.

Федор Сухарев
Полевая почта 1602

МЫ ПОБЕДИМ!

Мои товарищи угольщики разреда № 1 Разрешите передать вам наш гвардейский привет и пожелать наилучших успехов на трудовом фронте.

Мы шли добровольно на фронт, чтобы с оружием в руках громить фашистских гитлеровцев. Не пожалеем сил, отомстим фашистской нечести за жертвы своих жён, детей и матерей. Дверис, которое вы открыли нам, провозжая на фронт, мы оправдаем с честью.

Но и вы, товарищи угольщики, работайте по-гвардейски, не снижайте темпов работы, работайте так, как требует фронт. Совместной борьбой в тылу и на фронте — мы победим!

**Кудлай,
Е. Зоров,
Спирин.**

Ответственный редактор
Н. В. НЕВАТЬСКИЙ.

Четыре нормы

На практике уже 1 год работает электросварщиком т. Ваткин А. А. Он систематически выполняет нормы в среднем на 300 проц.

11 июля его срочно вызвали на Червоночешскую драгу для электросварки бутарной шестерни. От успешного выполнения этой работы зависел пуск драги в эксплуатацию. Осмотрев детально работу, т. Ваткин заявил:

— Не уйдя с рабочего места пока не выполню задание.

И в течение 4 часов он не отходил с бутары пока не выполнит работу.

Отдохнув 4 часа Ваткин опять выполнять следующее срочное задание по окончанию электросварки бутарной шестерни. И вновь он работал, не уходя из цеха 19 часов.

Об Ваткине говорили писемно рапорты товарищ Сидоренко, выполняя до четырех норм в каждую смену.

Семенов.

Лекция в клубе угольщиков

Вчера, вечером, в клубе угольщиков лектор обкома ВКП(б) т. Силкин прочёл лекцию на тему «Итоги двух лет Отечественной войны Советского Союза и международное положение». На лекции присутствовало более 600 человек.

Все на строительство дорог!

На днях трудящиеся Карпинска приступили к благоустройству своего города.

Сейчас приводится в порядок улица имени Ленина и другая.

Коллектив разреда № 1 взял обязательство отремонтировать дорогу от улицы Карла Маркса до улицы Серова. Руководители этого коллектива (десятник тов. Гуминин, руководитель тов. Уфимцев), правильно расставив рабочую силу в количестве 50 человек 6 июля на своём участке сделали кюветы на одной стороне улицы и приступили к сооружению на другой.

В тот же день после работы вышли на ремонт дороги горняки второго разреда под руководством Клинг. Закончив

разработку, приступили к сооружению кюветов на участке от улицы имени Серова до Богословского шоссе. Лучших показателей по сооружению кюветов достиг землеюл Таласбай Бадаев.

Вечером после дневной смены на строительство дорог вышла со второго разреда дополнительная партия рабочих. Лучшее других работали тт. Пшенко — машинист экскаватора и мотористка Наташа Филимонова.

Начали разбивку своего участка горняки третьего разреда под руководством маркшейдера Квичера приступил к сооружению водопроводов и переразбивке своего участка.

В кинотеатре „Красный Горняк“

11 июля демонстрируется художественный звуковой кинофильм

БОГДАН ХМЕЛЬНИЦКИЙ

Начало сеансов: в 7 ч., 9 ч., 10-20 веч.

Карпинский городской финансовый отдел

доносит до сведения учреждений и хозяйственных организаций, что в соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза СССР от 17 апр. 1943 г. № 1022 «О мерах по мобилизации государственных и кооперативных предприятий и организаций на цели работной платы, даны следующие указания:

За рабочими и служащими временно отсутствующими по болезни не производится работной платы и т. д. Предлагаю все личное имущество до 1 июля 1943 г. внести на обязательную до востребования сумму в соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза СССР от 17 апр. 1943 г. № 1022 «О мерах по мобилизации государственных и кооперативных предприятий и организаций на цели работной платы».

Суммы первой очереди работной платы и т. д. вносятся в бюджетный фонд на основании «Итогового отчета» предприятий и учреждений.

Не позднее 1 июля 1943 г. предприятия и учреждения должны представить сумм указанным в указании.

При поступлении требования на возврат заработной платы предприятия или хозяйственной организации выплачивают работнику или служащему причитающуюся ему сумму на основании постановления Совета Народных Комиссаров Союза СССР от 17 апр. 1943 г. № 1022 «О мерах по мобилизации государственных и кооперативных предприятий и организаций на цели работной платы».

ЗАВЕДУЮЩИЙ ГОРФО НАШИ